Vysledky a reseni jarniho matematického testu 2017

Podivejte se na kli¢ spravnych odpovédi vSsech maturitnich priklad( z ostrého
jarniho didaktického testu z matematiky 2017. Zkontrolujte si, jak jste u

o
DIDAKTICKY maturitniho testu 2017 zabodovali a zda jste dosli ke spravnym

TEST matematickym vysledkdim. Re3ené postupy véech maturitnich tloh z podzimu
maturity 2017 poslouZi i studentlim pripravujicim se na maturitni terminy v

nasledujicich letech maturitnich ro¢nikd. Sifte vzorové vypracovani a sdilejte
je se svymi prateli a spoluzaky k uZzitku vSech. Dobra znalost matematiky se
vam neztrati u maturity, ani v Zivoté.

RESENIi 2017 JARO
VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - jaro 2017

Zadani didaktického testu z matematiky 2017 jaro

Zadani ulohy 1

1 bod
1 Je dan vyraz:
4(y*+1)(2y —3)
2y + 4

Urcete mnozinu vsech y € R, pro ktera ma vyraz hodnotu 0.

ReSeni tlohy 1


https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2017

4(y*+1)(2y—3)
2y+4

Prvni zavorka ani vytknutd ¢tyika byt rovna nule nemiZe, proto se staci soustiedit na zavorku

roven nule, nule musi byt roven ¢itatel 4(y’*+1)(2y—3).

Aby byl vyraz

druhou, proto:

y#—2

Zadani ulohy 2

1 bod
2 Pro a € (0; +) zjednoduste vyraz:
(a:i)li}ﬂ

100 . 1{'{1—1[}0 »

ReSeni tlohy 2

P 100 _-50"  _50
(Imﬂ-\;'ﬂ 100 4% .4 a

Zadani ulohy 3



VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 3

Do viech prazdnych poli tabulky doplnte stejné nenulové cislo m tak, aby platilo:
Soucin tfi Cisel v prvnim fadku je prevracenou hodnotou soucinu tfi ¢isel ve druhém fadku.

10 4
25
(CZVV)
1 bod
3 Zapiste cislo m.
ReSeni tlohy 3
3 5
1
100md4=———
m-25-m
1000m*=1
¥ 1
1000
.
10
Zadani ulohy 4
max. 2 body
4 Proa € R\ {—5; 5} zjednoduste:
5a 10a?
b5—a 25-—a?

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Re3eni tlohy 4



2

5a 10a° _ 5a 10a

_5a(5+a)-10a"_25a+54°—10d" _

5—a 25-¢* 5—a (5—a)(5+a) (5—a)(5+a)

_25a-5a° _5a(5—a) _5a

(5—a)(5+a) (5—a)(5+a) 5+a a7

Zadani ulohy 5

5 V oboru R reste:

4 Ve B |
x—] =T 4

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

Re3eni dlohy 5

4 5 o1 I |

%=1 2a-3 4

4 x+1

1
x—1 2(x—-1)" 4

16—2(x+1)=x—1 x#1
16—2x—2=x—-1
—dX==15

x—5

Zadani ulohy 6

(5—a)(5+a)

max. 2 body



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 6-7

V Kocourkové postavili televizni véz ze samych krychli.

Dole je nejvétsi krychle s délkou hrany 6 m
a kazda nasleduijici krychle ma hranu o 5 cm kratsi.
Hrana nejmensi krychle méri 3,5 m.

Kazdé dvé sousedni krychle maji jeden spole¢ny vrchol.
Pti pohledu shora zadna z krychli neprecniva pres nize
polozenou krychli.

(CZVV)

max. 2 body
6 Vypoctéte vysku televizni véze.
Vysledek uvedte v metrech a nezaokrouhlujte.

Re3eni tGlohy 6



a,=6 [m]
a,=3,5 [m]
d=—0,05 [m]

Zadani ulohy 7

a,=a;+(n—1)d
3,5=6+(n—1)(—0,05)
3,5=6—0,05n+0,05
0,05n=2,55

n=51 [Fad]

n

s=n(a,+a,)

-"351:52_1{'E""3,511

S.,=242,25m

1 bod

7 Vypoctéte v m? obsah vsech nezakrytych vodorovnych ploch televizni véze
(véetné horni stény nejmensi krychle).

Re3eni Glohy 7




Obsah nezakrytych vodorovnych ploch?

Téchto ploch je celkem 50 mezi krychlemi plus plocha nejmensi krychlicky.
Nejspodnéjsi nezakrytd plocha je: a,=6°—5,95°=0,5975

nezakryta plocha mezi krychli prvni z hora a tou bezprostredné pod ni

a-,=3,55°—3,5°=0,3525

Sn:;l(al+an}

Soucet téchto ¢lena aritmetické posloupnosti je: Sm:%{0,59?5+0’3525)

$5,=23,75m’

o g S
S.=a

Horni plocha nejmen3i krychlicky: Sm:3152

S =12,25m’

Sc=S85+Sn
Celkova plocha vodorovnych nezakrytych ploch: §_.=23,75+12,25
S.= 36m’

Zadani ulohy 8

je:

»



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ve étverci ABCD plati: A [—1; 1], AC = (6; 4).

F 3

¥

v

(CZWV)

8

8.1 V kartézské soustavé souradnic Oxy sestrojte ctverec ABCD.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou.

8.2  Zapiste souradnice stredu S ctverce ABCD.

max. 3 body

8.3  Vypoctéte velikost vektoru AB a vysledek uvedte bez zaokrouhleni.

Re3eni Glohy 8

»



8.1

Pro sestrojeni ctverce ABCD je nutné do kartézské soustavy souradnic umistit bod A

a smérovy vektor AC, nasledné doplnit na ctverec, viz obr.

8.2

Stied S ma souradnice S[3;2], viz obr. vySe.

8.3
AB :(5 & 1}
| AB|=V5%+(—1)?
|AB|=126

Zadani ulohy 9

»



VYCHOZIi OBRAZEK K ULOHAM 9-10

(CZVV)

max. 2 body
9

9.1 Zapiste obecnou rovnici primky p.

9.2 Vypoctete odchylku primky p a souradnicove osy x.
Vysledek uvedte ve stupnich a minutach.

Re3eni Glohy 9

. |

soufadnice bodt A[0;2];B[6;4], smérovy vektor AB=(6;2), normdlovy vektor
n=(2;—6), obecna rovnice:
ax+by+c=0
2x—6y+c=0
20—6-2+£=1
e=12
2x—6y+12=0

x—3y+6=0




9.2

Obecnd rovnice osy x; smérovy vektor X=(6;0), normdlovy vektor fi=(0;6), obecnd

rovnice:

ax+by+c=0

0x+6 y+c=0
6-0+c=0 x—3y+6=0
Odchylka primek
c=0 y=0
6 y=0
=0

Zadani ulohy 10

10 Vypoctéte obsah tmaveho obrazce.

Re3eni Glohy 10

je:

1-0—3-1
COSO=|—+
4/10-+/1
a=18°26'

1 bod



10.

Sedy obrazec je pravouhly lichobé&zinik, proto:

S—= :

2 v
_4+2
S= 5 6
S=18[j]

Zadani ulohy 11

VYCHOZI TEXT K ULOZE 11

Obchod pfi vyprodeji snizil pavodni cenu zbozi o 40 %. Navic svym vérnym zakaznikim
rozeslal SMS zpravu s nabidkou dalsi 15% slevy z ceny jiz zlevnéného zbozi.

max. 2 body

11 Vypoctéte, o kolik procent se plivodni cena zbozi snizila vérnym
zakaznikam, kteri vyuzili i slevu nabizenou v SMS zpraveé.

Re3eni Glohy 11



11

x( ptivodni cena)............100 %
y(po prvni slevé|.............60%
y_ 60
x 100
y=0,6 x

0,6 x( po prvni slevé)............ 100%
z(poSMSslevé)............. 85%
s B
0,6x 100
Zz=0:51x

Po dvou slevdch je cenou 51 % z plvodni ceny, proto celkova sleva cini 49 %.

Zadani ulohy 12

12 V oboru R reste:

log;3x =6

Re3eni Glohy 12

x>0

Zadani ulohy 13

1 bod



1 bod
13 V oboru R reste:

3:9% — 9% =

Re3eni tGlohy 13

13.

3.9"~9"=6
9*(3—1)=6

9°-2=6

Zadani ulohy 14



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Ve vétru se zlomil 36 m vysoky strom. Vrchol zZlomeného stromu se dotyka zemé, ato ve
vzdalenosti 12 m od paty kmene stromu. (Tloustku kmene zanedbavame.)

v

36m

W
-~

12m

(CZVV)

max. 2 body
14 Vypoctéte, v jaké vysce nad zemi (h) se strom zlomil.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

Re3eni Glohy 14



14.

Zadani ulohy 15

36-h

P< >V
12 m

|PV[+h’=(36—h)’
12°+h*=1296—72h+h’
144=1296—72h
72h=1152

h=16m

Strom se zlomil v 16 metrech.

»



VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Na stole jsou dvé hromadky minci. Obé hromadky obsahuji pouze pétikorunové
a dvoukorunové mince.

Prvni hromadka s 32 mincemi obsahuje pétinu viech pétikorunovych minci a polovinu
viech dvoukorunovych minci.

Druha hromadka obsahuje zbyvajicich 68 minci.

(CZVV)

max. 3 body
15 UzZitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach hodnotu
vsech minci na stole.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni a odpovéd zapiste celou vétou.

Re3eni tGlohy 15



T
X cveererennnss pOCet dvoukorunv obou hromadkdch

¥ eerrennennn pOCet pétikorunv obou hromddkach

v prvni hromadce je32 minci , coz jeé y( pocet pétfkorun];%x( pocet dvoukorun |

druhd hromddka obsahuje 68 minci , coz je% y( pocet pétikorun) ; % x ( pocet dvoukorun)

y=60[minci ; pétikorun]

x=40[ minci ; dvoukorun |

Celkova sumav mincich60-5+40-2=380 K¢

Zadani ulohy 16

»



max. 2 body
16 Grafem kvadratické funkce f: y = 9 — x* pro x € R je parabola.

Rozhodnete o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdive (A), ci nikoli (N).

16.1  Vrchol paraboly je V[0; 9].

16.2 Jeden z prisecikt paraboly se soufadnicovymi osami je P[—3; 0].
163 f(0)=-3

16.4 Obor hodnot funkce f je Hf = (9; +).

(10 L=
OO0 D=

Re3eni tGlohy 16

16.1 Vrchol paraboly je  V[0;9]?

ANO, vrchol paraboly je  V[0,9]



16.2

Priseciky paraboly se souradnicovymi osami:

y=0
P,,=[3;0]
0=9—x"
szz[_?’;[}]
0=(3—x)(x+3)
16.3
f(0)=—3
f(x)=y
y:‘E}—)«:2

_3-9-_0> NE, f(0)=—3 neplati

—3=9

ANO, jeden z prisecikii je P=[—3;0]

>



16.4

NE, obor funkénich hodnot neni He = (9; +20) | gle Hf = (- ©;9)

7 r -

Zadani ulohy 17

>



VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Cyklista ujede 3,6 kilometrd za 12 minut. Trasa, kterou ujede za pul hodiny, mérfi
na mapé 18 cm. Rychlost cyklisty se neméni.

({CZVV)

17 Jaké je méritko mapy?

&1 'z
B 1z
Q 1
D)y 1:
E)

Re3eni tGlohy 17

20000
25 000
50 000
100 000
200 000

zal2minut................3,6km
za30minut .... £U8.. I km
900000 cm ... L. 18cm
18:900000
1:50000

Ve r -

Zadani ulohy 18

Odpovéd C.

2 body




VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

Ctvefice ay, a», a;, a, predstavuje ¢tyfi po sobé jdouci éleny aritmetické
posloupnosti. Plati:a; = 1, a, = —8.
Ctvefice d,» 9., 95, 9, Ppredstavuje ctyfi po sobé jdouci cleny geometricke

posloupnosti. Plati:g, = 1, g, = —8.

(CZWV)
2 body
18 Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdive?
A g,>g,
B g,>g,
QO a=g,
D) a3=g,

E) a,>a,>a;>a,

Re3eni Glohy 18



18.

ﬂ4:{]‘l+3d ﬂ'l:l
ﬂlz]. —8:1+3d ﬂ2:_2
Aritmeticka posloupnost:
{14:_8 3d:_9 a3:_5
=—3 a4:—8
94=9:q g,=1
g,=1 —8=1-¢q° g,=—2
Geometricka posloupnost:
94=—8 q’'=—8 9:=4
q=—2 a,=—8

Z vySe uvedenych hodnot je patrné, Ze neplati rovnost tietich ¢lend aritmetické a

geometrické posloupnosti, proto je odpovéd D.

Zadani ulohy 19

VYCHOZI TEXT K ULOZE 19

Ctyfciferné pfirozené ¢islo se ma sestavit ze ¢tyf raznych cislic. Na prvnim misté ma byt

¢islice 2 a na misté desitek licha ¢&islice.

(Danym podminkam vyhovuji napiiklad cisla 2 430 a 2 793.)

(CZW)
2 body
19 Kolik riznych cisel je mozné uvedenym zptisobem sestavit?
A) 21
B) 240
C) 280
D) 360

E) jiny pocet




Re3eni Glohy 19

19,

Ve ctyiciferném cisle ma byt na prvni pozici pravé dvojka (ta je jedna), na tfetim misté liché

cislo (téch je pét), zbyvajici dvé cifry jsou libovojné jiné Cislice.
Proto: 1-8-5-7=280¢cisel, odpoved C.

Zadani ulohy 20

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Z 25 zaku jedné tridy domaci ukol 3 zaci nevypracovali, 6 zak(l jej vypracovalo chybné
a zbyvajici zaci jej vypracovali spravneé.
Ucitel nahodné vybere dvojici zaku.
(CZVWV)

2 body
20 Jaka je pravdepodobnost, ze oba vybrani zaci budou mit ukol
vypracovan spravne?

A2
B =
0 o
D) ==

E) jinad pravdépodobnost

Re3eni Glohy 20



20.

Z 25 7dka budou vyvoldni dva. Pravdépodobnost, 7e budou mit oba spravné vypracovany
tkol? Z3k( vyhovujicich této pravdépodobnosti je 16 (25-3-6=16 73kl se spravnym

vypracovanim).

2
2

P=—
(25
2
2
P
5

R

Odpoved A.

Ve s -

Zadani ulohy 21

2 body
21 A =1000!-3!
B=999!- 5]

Kolikrat je cislo A vétsi nez cislo B?

A)  méné nez 10krat

B) 10krat
C)  20krat
D)  50krat

E)  vice nez 50krat

Re3eni tGlohy 21

»



21
Kolikrat je vétsi Cislo A nezZ cislo B?

1000!-37_ 1000-999!-3! _ 1000 _
S9955! /99985 4-3! 20

50

Cislo A je padesatkrat vétsi, nei &islo B, odpovéd D.

Zadani ulohy 22

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Zmeéftili nasledujici udaje:
|BD| = 40 m, |«ADB| = 20°, |«CBD| = 50°, |«ACD| = |«BCD| = 90°
D i G

rr

Na brehu feky se zaci ucili obsluhovat mérici pristroje — teodolit a laserovy dalkomeér.

(CZVV)

22 Jaka je sirka reky s = |AB|?
Vysledek je zaokrouhlen na celé metry.

A)  24m
B) 27m
C) 32m
D) 33m

E) 35m

2 body




Re3eni Glohy 22

22.

|BD| Pl 5
sin30° sin20°

S=_ -sin20 ° Odpovéd B.

s=27,36m

s=27m

Zadani ulohy 23

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Kapka rtuti tvaru koule o priiméru 3 mm se rozdélila na dveé stejne velké kapicky tvaru
koule.

(CZVV)

2 body
23 Jaky je polomer nove vytvorené kapicky rtuti?
Vysledek je zaokrouhlen na setiny mm.

A) 0,75 mm
B) 1,04mm
Q)  1,79mm
D) 1,25mm
E) 144mm

Re3eni Glohy 23



23.

Vc:%.?[da

Objem puvodni kapky je: chl T

6

Ve :% Tem

Objem polovicni kapky vede k urceni jejiho poloméru:

V:%ncms'
P AQS
4. 37
9 4,
4 3
. 27
16
r=1,19cm

Zadani ulohy 24

Odpovéd C.

>



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24

Cvicebni pomlicka z Sedé tvrzené pény je rotacni téleso, které |ze popsat jako duty valec.
Duty valec ma vysku 70 cm, vnéjsi primér 180 cm a vnitini primeér (tj. pramér dutiny)
120 cm.

(CZVV)

2 body
24 Jaky je povrch télesa (vcetné plochy uvniti dutiny)?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny m2.

A) 41m’
B) 68m?
Q) 72m?
D) 94m?
E) 11,6 m?

Re3eni Glohy 24



24,

Celkovy povrch valce je mozné vypocitat jako soucet vnéjsiho valce, vnitfniho valce a dvou

mezikruzi.
S, =2xr;v S,=mr,v S,=2n(ri—r;)
8;=2x:0,9:0,7 $,=2n-0,6-0,7 53:2;.1[[},92—0’52)
S,;=1,26xm’ $,=0,84xm’ S,=0,97mm’

Scrc S
S5c=1,26 n1+0,84 1+0,9
Odpovéd D.
S-—3n

Sc=9.4m

Zadani ulohy 25

max. 4 body

25 Prifradte ke kazdému predpisu funkce (25.1-25.4) odpovidajici graf
funkce (A-F).

0
251 y= tgz
252 y=x- th—E
4
22.3 y=x- tg“':iTTt

254 y= x+tg?

»



@

ReSeni ulohy 25

~



25,

25.1

252

25.3

254

y:x+tgﬁ
4

y=x—1

Zadani ulohy 26

Linearni funkce konstantni, graf F.

Linearni funkce klesajici, graf A.

Linearni funkce rostouci, graf B.

Linearni funkce rostouci, graf E.

»



max. 3 body

26 Priradte ke kazdé rovnici (26.1-26.3) fesené v oboru R odpovidajici
mnozinu vsech reseni (A-E).

26,1 x*=-3x
26.2 2 X
X E—
63 1=2_g
x—3
A)  {-3; 3}
B 130
Q {0; 3}
D) {3}
B {-3]
Re3eni Glohy 26

VSechny testy z matematiky pfedchozich let on-line:

testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Orientacni vysledky. Oficidlni vysledky budou zvefejnény po zasedani valida¢ni komise CZVV.


https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010
https://twitter.com/intent/tweet?original_referer=https%3A%2F%2Fwww.statnimaturita-matika.cz%2F&ref_src=twsrc%5Etfw%7Ctwcamp%5Ebuttonembed%7Ctwterm%5Eshare%7Ctwgr%5E&text=V%C3%BDsledky%20a%20%C5%99e%C5%A1en%C3%AD%20jarn%C3%ADho%20matematick%C3%A9ho%20testu%202017&url=https%3A%2F%2Fwww.statnimaturita-matika.cz%2Freseni-testu-2017-jaro

26.

x*+3x=0
26.1 Odpovéd B.

x(x+3)=0

X,=0;x,—3

26.2 ’ Odpovéd A.

96.3 9—x"=0 Odpovéd E.
(3—x)(3+x)=0

X,=3:;%=3;x+3

PFispévek byl publikovan 2.5.2017 [https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2017-jaro] | Rubrika: Re3eni |
Stitky: Algebraické vyrazy, Analytické geometrie, Ciselné obory, Exponencialni rovnice, Kombinatorika, Linearni rovnice,

Lomené vyrazy, Mocniny, Planimetrie, Posloupnost, Slovni Ulohy.

12 komentard u ,Vysledky a FeSeni jarniho matematického testu 2017

»

Helena OStadalova
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